

ОГРАН
Краивинского
Райкома ВКП(б)
и Райисполкома.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР

Партия и правительство большое внимание уделяют техническим культурам, всячески поощряют передовые колхозы, которые внедряют посев льна и конопли.

Передовые колхозы нашего района давно закончили теребление и растилку льна. Колхозы им. Кагановича, им. Ежова, "Красноармеец", "Красная заря", "12 лет октября", "Трудовик", и ряд других колхозов, которые вытеребили и разостлали лен. Они хотят получить доход от затраченного ими труда.

Из того мизерного посева технических культур убрано по району около 74 процентов, большая часть собранного льна еще не разостлана.

Но много еще есть колхозов, которые не вытеребали ни одного гектара льна. Колхоз "Тайдон" из посева 1,4 гектара убрал 0,4 гектара им. Фрунзе неубрал ни одного гектара, "Боевая" ни одного гектара. Колхоз "Прогресс" из посева 1 гектар не убрал ни одной сотой. Полное спокойствие чувствуется в этих колхозах, в уборке технических культур. Председатель колхоза им. Фрунзе Павлов заявил, — уберем колосовые тогда будем теребить лен, — несмотря на то, что лен прикатан к земле и большинство вытравлен лошадьми.

Директора МТС никакого внимания не уделяют уборке технических культур, считая что не их дело, мы ведь занимаемся уборкой колосовых, — так заявляют работники Тардановской МТС. Несмотря на то, что руководители МТС несут полную ответственность за уборку всех культур.

Слабо занимается вопросом уборки технических культур район, оно сначала уборки не поставило так жестко вопрос перед председателями сельсоветов и колхозов, об уборке технических культур дало возможность ускользнуть из поля зрения этому важнейшему вопросу.

Нужно немедленно организовать бригады на теребление и растилку льна. Шире развернуть социалистическое соревнование, ввести контроль за ходом теребления и растилки, поощряя лучших стахановцев, показавших высокие образцы социалистического труда, на уборке технических культур.

УМЕТЬ ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ НА УБОРКЕ

"МУНГАТ" ПОЗОРНО ПРОВАЛИВАЕТ УБОРКУ

В результате распущенности бригадира Баранова в колхозе "Мунгат" который своей пьяной способствовал развалу трудовой дисциплины, в колхозе еще на корню имеется 219 га, а убрано только 64 процента. Затягивается и хлебосдача государству. Сдано только 18 процентов к плану.

Как не позорно руководителям колхоза за такие "тампы" работы.

Следственные органы должны призвать к порядку зарвавшегося бригадира Баранова.

Г. Белоглазов.
Краивинский сельсовет.

СТАЛИНСКОЕ ЗАДАНИЕ БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО

Какая прекрасная погода, какой хлеб, да и машины работают безотказно и вдруг утвержденные нормы выработки не выполнимы. Это же позор будет нам, товарищи, — с убеждением и настойчивостью говорил на колхозном собрании председатель колхоза "Красная звезда", Чоперчинского сельсовета, тов. Нечкин. — Вот тут говорят, что нельзя этого сделать на наших полях. Неверно, то товарищи, дело не в полях, а в умении и желании работать. Я бы сказал, что на наших местах можно скосить не 3,5 га, а больше.

— Но нелегко было убедить отдельных, пытающихся саботировать в уборке, колхозников. Нормы часто не были выполнимы, небыло и стахановцев. Казалось, что колхоз не справиться с уборкой.

Но тов. Нечкин не сдавался. Он личным примером показал, как надо работать. Когда он сел на машину и привычным взмахом граблей захватил предкту обильной пшеницы, то те которые говорили "нельзя выполнить" с усмешкой и неверием сказали, "а ну, председатель, покажи-ка свою работу..." и тов. Нечкин покзал. Вместо 3,5 га выкосил 4 га, а на следующий день еще больше.

Теперь уже не смеялись над своим председателем колхозники. И те которые доказывали о "невыполнении" поняли, как надо работать.

Сразу же широко развернулось социалистическое соревнование, появилась ударники и стахановцы. Помогила Анастасия и Маликова Анна вместо прежних 500 стали навязывать тысячу и более снопов в день.

Тов. Нечкин вместе с бригадиром правильно расставили рабочую силу на токе, в результате чего колхоз на 15 сентября закончил косовиду и ни одного гектара не осталось в горючих.

Сейчас также дружно и организованно колхоз приступил к скирдование и хлебосдаче.

Колхозники довольны своим председателем и в соревновании за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна добиваются первенства по району.

И. Зырянов.

◆◆◆

СООБЩЕНИЕ ПРОКУРОРА

Бригадир колхоза "Красные орлы", Градановского сельсовета Клинцов Никита Маркович в целях развода трудовой дисциплины умышленно запутывал трудодни. Отдельным колхозникам совершенено не записывал. Умышленно скончал 53 центнера чисто-сортного овса, 16 центнеров ржи и 40 центнеров отходов, т. е. 2 сорта овса. Всего 109 центнеров.

За выше перечисленное действие Клинцов Никита Маркович предается суду по ст. 109 У. К.

Следствие закончено, дело направляется в суд для рассмотрения.

Прокурор.

ГЕНЛЯНОВСКИЙ ПУТЧ

В ночь на 13 сентября генлейновцы организовали в Судетской области погром, начинавшийся с 12 часов ночи, в 40 пунктах Западной Чехии — между Хебом и Усти над Лабем — произошли вооруженные выступления чехословацких гитлеровцев. Все эти выступления носили организованный характер и руководились, повидимому, из единого центра. В ряде пунктов генлейновцам удалось захватить в свои руки почту, телеграф, перерезать телеграфную и телефонную связь с Прагой, арестовать начальников железнодорожных станций, почты, железнодорожных служащих и пограничную стражу. Одновременно генлейновцы начали погром против еврейского и чешского населения, террористические акты против антифашистов, провокации вооруженных столкновений с демократическим населением. В Красне Бржезно генлейновцами была устроена "демонстрация", по окончании которой из рядов демонстрантов разались два провокационные выстрела, в результате чего из числа стоявших на трапуаре были убиты немец и чех. В другом городе при вступлении войск выстрелом из окна одного здания был убит солдат. Крупные столкновения имели место помимо Хеба также в Карловых Варах (Карлбаде), Шумперке и других городах. В двух местах на саксонской границе генлейновцы пронесли из Германии через границу около 2 тысяч отборных охранников (СС) и членов "судето-немецкого легиона".

При помощи полиции, жандармерии, а в некоторых местах и регулярных войск, путь был ликвидирован. Борьба продолжалась несколько часов. Стоит отметить, что полиция и воинские части действовали против путчистов, не применяя, согласно распоряжению из центра, оружия.

К полудню 13 сентября во всех пунктах, где имели место генлейновские выступления, восстановлен порядок. Правительство издало распоряжение о введении в 8 округах чрезвычайного положения, при котором действует особый суд, имеющий право осуждать за антигосударственные выступления к смертной казни. В эти округа направлены регулярные войска.

Как удалось пока установить, в руководстве путем принимали участие ряд генлейновских депутатов парламента. Имеются сведения о том, что сегодня генлейновцы готовят выступления в городах Либерце, Усти над Лабем, в Хомутове и других.

Все данные говорят о том, что генлейновские путчисты приступили к реализации так называемого "испанского варианта". Из осведомленных источников сообщают, что на германской границе происходит усиленная концентрация войск.

(ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

21 сентября, как сообщают ТАСС, вечером чехословакское телеграфное агентство опубликовало официальное сообщение о принятии чехословацким правительством англо-французского ультиматума. Принятие ультиматума минует отказом Франции и Англии оказать Чехословакии помощь в случае военного нападения на нее Германии, Венгрии Польши.

Обеспечить глубокое изучение истории ВКП(б)

(Передовая „Правды“ за 17 сентября 1938 года)

Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приковал к себе внимание всех коммунистов, всех непартийных большевиков. В этом по-сталински мудром научном труде сосредоточен опыт строительства самой передовой самой революционной партии, здесь собрано величайшее идеяное богатство большевизма. Глубокое изучение краткого курса истории ВКП(б) вооружит партию мощным идеяным оружием, поможет ликвидировать теоретическую слабость наших партийных кадров. Перед нами сейчас во весь рост стоит задача: **вовлечь всю партию в изучение истории ВКП(б).**

Дело это серьезное и ответственное, нетерпящее спешки и шумихи, требующее **последовательности, тщательной подготовки и высокой организованности.** Надо понять, что речь идет не о кампаниях, которые обычно имеют определенные, короткие сроки, а о планомерном, углубленном **изучении.** Торопливость, всякого рода парадность и шумиха в таком деле могут привести только к вреду. Они неизбежно приведут к верхоглядству, и цель не будет достигнута. Ведь сила большевистской пропаганды состоит в том, что она до конца раскрывает сущность вопроса, глубоко анализирует явления, изучает их связи, убеждает и ведет людей. Только таким образом можно воспитывать наши партийные кадры и закалять их идеологически.

Между тем уже немало есть примеров торопливого, несерьезного подхода партийных организаций к изучению краткого курса истории ВКП(б). В ряде мест руководители не подумали о том, с чего же начать изучение истории партии, какие для этого нужны мероприятия и не поставили перед собой **основного** вопроса: какую провести **подготовительную** работу для того, чтобы приступить к **глубокому** изучению краткого курса истории ВКП(б)? Вместо этого они наспех, в экстренном порядке назначают первые занятия всех (обязательно всех!) кружков.

Такой торопливый подход подсказали неправильные решения. Изучение истории партии кое-где свели к массовым читкам чуть ли не в обеденные перерывы, без необходимости разъяснений, не дав слушателям самим основательно ознакомиться с материалом. Между тем очевидно, что каждая глава учебника, особенно четвертая, которая посвящена философии марксизма ле-

низма, теоретическим основам большевистской партии, требует подготовки, внимательного разбора с карандашом в руках, ибо в каждой формулировке краткого курса заложено огромное теоретическое и политическое содержание. А незадачливые руководители не хотят об этом подумать и наносят ущерб интересам большевистской пропаганды.

Спешка была проявлена и в работе кружков партийного просвещения. Немедленно, лишь только в „Правде“ появлялась очередная глава учебника, садились за ее „проработку“, читали первую и вторую главы, не зная, что сказано в третьей, не имея достаточного представления о курсе в целом.

И в первом и во втором случае сказалось отсутствие подготовительной работы со стороны парторганизаций, стремление по-кампанейски „провернуть“

важнейший вопрос. С чего же должна быть начата подготовка к глубокому изучению краткого курса истории ВКП(б)? **Начать надо с подготовки пропагандистов.** Это основной, центральный вопрос, не решив который нельзя решить другие вопросы.

Краткий курс истории ВКП(б) теоретически обобщает весь гигантский исторический опыт большевистской партии, он дает подлинно научное, марксистское объяснение сложнейших моментов революционной борьбы рабочего класса и его партии. Надо понять всю глубину мудрости этого научного труда

и научить на нем коммунистов большевистскому искусству борьбы и побед. Разве не ясно, какую огромную роль должны сыграть кадры партийных пропагандистов, которым доверено политическое воспитание членов партии, которые должны донести до слушателей каждое слово краткого курса истории ВКП(б)?!

Партия приступает к новой, большой работе, к которой нельзя подходить со старой меркой. Несомненно, что наши пропагандисты нуждаются в серьезной подготовке прежде, чем пойти к своим слушателям.

Только та партийная организация обеспечит успех дела, руководители которой будут собирать на занятия цвет пропагандистских сил, беседовать с людьми, разъяснять все возникающие вопросы, бояться то **новое**, что содержится в кратком курсе истории ВКП(б), и **регулярно** работать с пропагандистами. Небольшая группа наиболее квалифицированных пропагандистов, получившая такую подготовку, сумеет обслужить

другую, более многочисленную группу пропагандистов, и, таким образом, наши пропагандистские кадры в процессе занятий будут сами переучиваться. Предварительная подготовка пропагандистов, их постоянное совершенствование—обязательнейшее условие успеха партийной учебы.

Руководящие партийные работники, секретари обкомов, горкомов, райкомов должны взять в свои руки организацию пропаганды и подбор пропагандистов. Главное заключается в том, чтобы пропагандистами в первую очередь стали сами руководящие партийные работники—секретари и члены партийных комитетов. Состав пропагандистов должен включать в себя руководящих партийных кадров.

Основным условием успеха предстоящих занятий в кружках является предварительное **индивидуальное чтение** глав краткого курса истории ВКП(б). Надо дать возможность каждому коммунисту внимательно прочитать опубликованные страницы учебника и хорошо уяснить прочитанное. Только при основательном ознакомлении слушателей с кратким курсом можно говорить об успешной глубокой работе в кружках. Разве можно признать сколько нибудь нормальным, что люди идут на занятия кружка, не прорумав, материал, не переварив прочитанного и, не проработав как следует одну тему, в пожарном порядке переходят к другой? Такая гонка ничем не вызывается и ничем не может быть оправдана.

Глубокое изучение истории ВКП(б) начнется после выхода краткого курса отдельной книгой. Тогда по настоящему должны заработать книжки партийного просвещения, а сейчас остающееся время надо посвятить подготовке пропагандистов и предварительному ознакомлению коммунистов с кратким курсом.

Изучение краткого курса истории ВКП(б) поднимает свою пропагандистскую работу на высокий уровень. Надо разъяснить партийному активу, всем коммунистам исключительное значение краткого курса, его колossalную роль в деле воспитания стойких большевиков. Нужно решительно бороться с малейшими извращениями в преподавании, с несерьезным отношением к пропагандистской работе.

У нас есть еще невежды, ухитряющиеся ценитьнее,

живое мероприятие партии превратить в формальность. Так, например, заведующий отделом пропаганды Киевского горкома ВКП(б) тов. Остапенко дал пропагандистам города установку: если партийные школы прошли пять тем, то они изучают краткий курс истории ВКП(б) только по тем темам, которые остались непройденными по старой программе. Такое указание дал секретарь Макеевского горкома КП(б) тов. Коренев, предложивший начать изучение краткого курса истории ВКП(б) с первой главы лишь в тех школах, где закончены только четыре темы по программе старого учебника. Что касается школ, закончивших седьмую и восьмую темы, то по установке тов. Коренева они будто бы не должны изучать первые пять глав, а начнут прямо с той главы, которая будет соответствовать очередной теме.

Обязанность партийных организаций состоит в том, чтобы разъяснить ошибочность подобных „начинаний“. Вся сеть партийного просвещения, занимающаяся изучением истории ВКП(б), должна полностью и целиком изучить краткий курс истории ВКП(б), одобренный ЦК ВКП(б).

Надо предупредить также и другую ошибку. Насколько руководители, которые устанавливают чуть ли не двухмесячный или трехмесячный срок для изучения краткого курса истории ВКП(б). Подобная спешка не даст ничего, кроме вреда.

Нужно приложить все силы к тому, чтобы организация партийного просвещения была на уровне ленинского стального краткого курса истории партии. Начинается период глубокой и серьезной учебы партийных кадров. Это еще больше закалит партию, сделает ее еще более могучей, вооружит ее бойцов непобедимым оружием марксизма—ленинизма.

Лучшие товары для стахановцев полей

Колхозница колхоза „Томь“ Москвина Анна навязывает 1500 снопов, а Ураева Ирина 1600 и более, а также не отстают и другие.

Правление Сельпо для этих колхозниц организовало продажу товаров в поле, что еще больше подняло интерес у колхозников.

Стахановцы Ураева и Москвина взяли обязательство довести выработку до 2000 снопов.

А. Белоглазов.

СВОДКА

о ходе уборки хлеба

по Крапивинскому району на 20 сентября 1938 г.

№ п/п.	Наименование колхозов	%
1	Им. Ленина	100
2	„Коминтерн“	100
3	Им. Дзержинского	100
4	Им. Кирова	100
5	„Новая жизнь“	100
6	„Ударник“	100
7	„Красноармеец“	100
8	„Чуваш труд“	100
9	„Юный пахарь“	100
10	Им. Кагановича	100
11	„Смычка“	100
12	„Красная Звезда“	100
13	„Искра“ (Берд.)	100
14	„Новый быт“	100
15	„МОПР“	100
16	„Веселый“	100
17	„Сокол“	100
18	„Новая Кедровка“	100
19	им. Карла Маркса	100
20	„Память М. Горького“	100
21	им. Пушкина	100
22	„Светлый“	100
23	„17 лет Октября“	100
24	„Марс“	100
25	„Красный Октябрь“	100
26	„Большевик“	100
27	7-ой съезд советов“	100
28	„Охотник“	100
29	„Память Разина“	100
30	„Молодой таежник“	100
31	„Люб. труда“	100
32	„Пламя“	99
33	„ШКМ“	98
34	Им. Крупской	98
35	„Красный партизан“	98
36	„Восток“	97
37	Искра (Крапивино).	96
38	„Новый путь“	96
39	„Труженик“	96
40	„Красный герой“	96
41	Им. Буденного	96
42	„Советская деревня“	94
43	„Стахановец“	94
44	„Кузбасс“	90
45	„Новый строй“	90
46	„Красная Заря“	90
47	„2 я пятилетка“	90
48	„Парижская Коммуна“	90
49	„9 е Января“	90
50	„Труд хлеборода“	88
51	„Митиха“	87
52	„Боец труда“	87
53	„Память Ленина“	86
54	„Завет Ильича“	86
55	„Прогресс“	86
56	„Томь“	85
57	„Кустарь“	85
58	„Пионер“	84
59	„Красный Сибиряк“	83
60	Им. Калинина	82
61	„Новый мир“	82
62	„Трудовик“	82
63	„Красный боец“	81
64	„Объединение“	80
65	Им. Фрунзе	80
66	„Память Ильича“	79
67	Им. Сталина	77
68	„Красная нива“	76
69	Им. Куйбышева	76
70	Им. Молотова	76
71	„Мунгат“	75
72	„Колос“	75
73	„Красное знамя“	74
74	Им. Ворошилова	74
75	„Канал“	74
76	„Боевая“	73
77	„Пролетарий“	72
78	„12 Октябрь“	72
79	„Правда“	72
80	„Активист“	71
81	„Спартак“	71
82	Им. Ежова	70
83	„Победа“	70
84	„Еловка“	67
85	„Гигант“	67
86	„Красное Сормово“	67
87	„Тайдон“	66
88	„Серп и молот“	65
89	„1-е Мая“	63
90	„Октябрь“	62
91	„КИМ“	62
92	„Сибирь“	62
93	„Красные орлы“	58
94	„3 я пятилетка“	55
95	„Ильич“	52
96	„Веселый труд“	51
97	„Красный пахарь“	51
98	„Путь к социализму“	50
99	„Новая деревня“	42

Вне МТС 96,4

1 Барочатская МТС 83,9

2 Крапивинская МТС 82,0

3 Тарадановская МТС 81,2

Всего по колхозам 83

ЕСЛИ ЗАВТРА ВОЙНА

„Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения...“

И. Сталин.

Я—сын трудового народа
Под Красное знамя встаю,
Винтовку беру боевую

И Родине клятву даю:
Клянусь, что буду достоин
Высокого звания бойца,

**Клянусь, что за землю родную
Я буду стоять до конца!**

ОКТЯБРЬСКОМУ РАЙВОЕННОМУ г. МОСКВЫ

От призыва 1918 года рождения ТРОХОВА Григория Леонтьевича, члена ВЛКСМ с 1934 года

ЗАЯВЛЕНИЕ

Наставщик прошу удовлетворить мою раннюю просьбу, изложенную в газете „Московский строитель“ от 14/VIII 1938 года № 110 (2444), и зачислить меня в ряды Дальневосточного Краснознаменного фронта.

Мы, ровесники Октября, покажем японским са-мураям, что Советский Союз никогда никому не поз-воляет нападать на его мирные границы.

Пусть знают враги, что советский народ под ру-ководством любимого вождя народа товарища СТАЛИНА ни одного вершка своей земли никому не отдаст, а в случае, если враг на нас нападет, мы будем бить его на его же территории.

Даю клятву, что буду служить и защищать наши мирные границы от агрессоров до последней капли крови, как это подобает коммунисту и комсомольцу.

4/IX—38 г.

Г. ТРОХОВ.

Просьба тов. ТРОХОВА удовлетворена. Он зачислен в ряды Дальневосточного Краснознаменного фронта.

Страны не отыщешь на свете, Где людям привольнее жить,

В семье 64-летней колхозницы Аксиньи Андриановны Шеверталовой, проживающей в деревне Черемушка на берегу Иртыша, большой праздник. Колхозница провожает на Дальний Восток двух сыновей — Игната и Якова. Это ее седьмой и восьмой сыновья, уходящие в Красную Армию.

Аксинья Андриановна по праву гордится своими сыновьями. Старший — Василий был комиссаром отряда Чапаевской дивизии; Иван во время гражданской войны воевал в Сибири против Колчаковских банд; Константин участвовал в боях на КВЖД.

И нет у нас дела почетней, Чем в Армии Красной служить.

Нас любят вся родина
наша.
Мы — гордость Советской
страны

Мы знаем, за что нам
сражаться,
мы сталинским духом
сильны



ПРОВОДЫ

Полустанок — в дыму паровоза,
Скоро, скоро — прощальный
гудок!

Уезжал бригадир из колхоза
На границу, на Дальний Восток.

Пела песни родная бригада,
Привожая товарища в путь:
„Стань отличником лучшим
отряда,
Боевым пограничником будь“.

Два звонка приказанием
строгим
Прозвучали в вечерней заре:
„До свиданья, счастливой
дороги!
Письмено напиши поскорей“.

Быстро поезд проносится
по полем,
Сышен ветра дорожного
свиста.

До свиданья, боев-комсомолец,
Молодой пограничник-чекист!

Боец Ф. СТЕПАНКИН.

Н-ская часть НКВД.

Мы стоим за мир и отстаиваем
дело мира, но мы не боимся угроз
и готовы ответить ударом на удар
поджигателей войны.

(Сталин).



В дни боевых действий у озера Хасан на линии огня выходила краснодармейская газета

„НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ“

Ниже мы печатаем выдержки из статей этой газеты

„Энпаж, которым командовал орденоносец-комсомолец Коренев, пишет газета „На защиту родины“ — несколько раз врывался в расположение противника. Грозная машина сопровождала врага на каждом шагу. Но вот танк подбит. Это немного одобряет японцев, и они трусливо начинают подползать к подбитой машине. Они полагают, что танк не боеспособен, но ошибаются. Машина подбита, но непоколебимый верный сын Ленинского комсомола Коренев. Он мужественно продолжает уничтожать врагов.

Командир подразделения, видя, что обнаглевший враг насиливает, послал к героическому энпажу разведчика с приказом оставить танк. Но Коренев хладнокровно ответил:

— Я до тех пор не покину машины, пока не израсходую все боеприпасы.

И он продолжал поливать врагов убийственным огнем. Много полегло их от его метких выстрелов».

так бились комсомольцы — танкисты, летчики, стрелки

Бок о бок с бойцами сражались комсомольцы-политработники. Имена многих из них украшены героической славой. Некоторые отдали самое дорогое — свою жизнь — за любимую родину. Вот комиссар Пожарский. Старый комсомолец, некогда активно работавший на союзной работе, он жил, боролся и умер, как большевик. Три раза Пожарский ходил в атаку. Раненый, он не покидал часть.

Перед самым броском в атаку комиссар встает, и голос его, кан на-бат, звучит: „За велико-го Сталина, за мать-ро-дину вперед, ура!“. Не успели еще последние слова боевого комиссара утонуть в воз-духе, как пуля врага поразила сердце пламен-ного большевика. Жестоко отомстили врагу бойцы за смерть своего любимого комиссара. Непреступная пулемет-ная высота взята. Враг был уничтожен».

(„Комсомольская правда“ № 206).

Все наше умение и знание Мы Армии Красной несем, Мы технику боя изучим, Науку победы пройдем.

На суше, на море и в небе Сумеем разбить мы врагов, Мы будем учиться геройству У дальневосточных полков.

Вперед же, бойцы молодые, Товарищи, братья, друзья!

Трудно передать, с каким энтузиазмом рвались наши бойцы в бой. За наглую провокацию японская фашистская сволочь должна отвечать кровью, поплатиться головой. С этим твердым решением мы все от рядового бойца до старшего командира, партийные непартийные большевики, шли в атаку на высоту Заозерная, где в берлогах и ворах сидела ненавистные провокаторы — японцы.

В части т. Солянных развернулось соревнование между подразделениями на энергичное и решительное наступление на врага. Подразделение т. Степкина шло в наступление с красным флагом, чтобы первым поставить флаг на высоту Заозерная.

Подразделение т. Степкина шло в наступление с красным флагом, чтобы первым поставить флаг на высоту Заозерная.

До момента атаки нес флаг я, но вражеский снаряд ранил меня. Флаг был подхвачен бойцами этого же подразделения.

В этот решительный час заработала наша боевая техника. Наша артиллерия одну за другой уничтожала вражеские огневые точки. Наша авиация своим действием заставляла японцев покидать свои позиции и бросаться в бегство. Во время бомбардировок нашей авиации вся высота Заозерная была покрыта дымной и пыльной облачностью.

О отличные действия нашей авиации поднимали дух и смелость бойцов. Наши бесстрашные танкисты давили одну за другой точки противника. Наши

Пускай нашу звонкую песню Услышат родные края:

Я — сын трудового народа
И Родине клятву даю —

лихие тацанки помчались с пулеметами, и пехота пошла на врага. Это сила была не сокрушима.

Храбро командиры, комиссары и политработники вели бойцов в наступление на врага. Своим личным примером и беззаветной преданностью к своей социалистической Родине они вели в наступление свои подразделения. А когда ранят или убьют командира, раздается голос политрука: „Слушай мою команду, рота, вперед!“

В результате ожесточенного боя в ночь с 6 на 7 августа высота Заозерная была занята нашими войсками.

Подразделение тов. Спинкина поставило красный флаг.

Пусть враги знают, что Красная Армия, весь советский народ никому не позволит перешагнуть на нашу социалистическую землю.

Мы шли в бой под знаменем великого и мудрого вождя всего человечества товарища Сталина, под его знаменем мы победили врага.

Как только заживет моя рана, я опять с гордостью пойду в атаку во главе подразделения в бой против японских захватчиков. Смерть врагам нашей родины.

Политрук Н. АНИКИН.

Газета „На защиту родины“ № 2, 8 августа 1938 г.

Перепечатано из газеты „Боец за гимн“, Зырянского района

Отличником буду в учебе

И буду героем в бою!

В лагерях Сиби



Учебные занятия по артиллерийской стрельбе.

На СНИМКЕ: отличник боевой и политической подготовки тов. ПЕРВУШИН К. В. на наблюдательном пункте.

Всеми с ПОДАЙ

13 сентября из-за отгрузки зерна простоял весь день мой комбайн.

Я обратился за помощью к уполномоченному партийной организации Удальцову. Но увы! Удальцов в нетрезвом состоянии нестал с мной и разговаривать.

Следовало бы спросить партийной организации о работе Удальцова.

**Комбайнер Рамантеев
колхоз "Гагант".**

21 сентября брагадир колхоза "Колос" Чирихин взял с гумна мешок ржи и скрылся.

Районная прокуратура должна вникнуть в это дело.

В-ков.

В колхозе "Сибирь" целями ночами простирает сушилка, потому что ее не обеспечивают рабочей силой.

Почему же не могут пользоваться этой сушилкой другие колхозы Банновского сельсовета, если председатель не умеет ее использовать в своих целях.

Явный саботаж в севе озимых

Колхоз "ударник", А-Атынаковского сельсовета, в этом году должен по плану района засеять 120 га озимых. Но председатель колхоза Шипилин, став на явный путь саботажа, отказывается засевать такую площадь.

Кроме этого Шипилин отнял лошадь у бригады, ко

торый вынужден ходить пешком от трактора к трактору. Тракторный вагончик в некультурном и антисанитарном состоянии, да еще ничем не отапливается.

Знает ли район о намерениях Шипилина и почему ему позволено безнаказанно саботировать сев озимых?

Логачев.

Пахомов не выполняет решения общего собрания

На прииске Пезасс имеется баня, которая вся сгнила и грозит обвалом. Ни сегодня так завтра.

Рабочие на своем собрании, несколько раз постановляли: — предложить управляющему

прииска Пахомову отремонтировать баню, так эти постановления до сего времени остаются постановлениями.

Долго-ли будет Пахомов пренебрежительно относиться к неотложным нуждам рабочих.

Рабочий И. Черданцев.

Вниманию колхозников и единоличников

ПОТРЕБКООПЕРАЦИЯ через склады ЗАГСТОНТОР, ларьки и магазины сельпо

ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ в неограниченном количестве

СУХИХ ЯГОД и ЛЕКАРСТВЕННОГО СЫРЬЯ.

ПО ЦЕНАМ: малина — 5 р. 50 коп., черная смородина — 5 р., черника — 4 руб. 50 коп., черемуха — 70 коп., шиповник — 1 р. 50 коп., спорынья — 6 руб. 50 коп., тмин семя — 1 руб. 50 коп., орех кедровый сырой — 70 к., влажный — 90 коп., сухой — 1 руб. 10 коп., клюква, брусника — по 50 коп. килограмм. Грибы сухие и соленые.

Центролентехсыре.

По Советскому Союзу

Пятая республиканская колхозная спартакиада посвященная двадцатилетию Ленинско-Сталинского комсомола, открылась в Ташкенте 18-го сентября. В параде приняли участие 333 колхозника из 73-х районов Узбекистана.

Председатель колхоза "Сибирь" Мальцев и бригадир Кравцов 18 сентября сорвали вывозку хлебосдачи государству.

Возчики Ермолович и Култаев были использованы для личных целей.

Не пора ли ликвидировать вредную практику работы по хлебосдаче?

* * *

20 сентября на обратном пути из с. Крапивино председатель колхоза "Юный пахарь", Поперечинского сельсовета Ревин ехавший с женой загнал жеребца производителя, который пал на дороге.

Стоимость производителя 5000 рублей.

И. Зырянов.

В колхозах Борисовского сельсовета им Буденного, "Труд хлебороба", "Парижская коммуна" комбайны закончили косовицу хлебов и направлены в отстающие колхозы.

М. ев.

18-го сентября в Москве проводился марафонский бег. В нем участвовали 112 спортсменов. Победитель бега спортсмен Николай Голованов. Он пробежал дистанцию в 42 километра 194 метра за два часа сорок три минуты 32 секунды.

18-го сентября в Москву из большого арктического перелета возвратился герой Советского Союза т. Головин. Перелет продолжался 42 дня. Пройдено 29 тысяч километров.

На Кировской железной дороге широко развернулось движение женщин активисток за овладение техникой паровозного дела.

При депо "Волжстрой" создан кружок по изучению паровоза. Больше тридцати активисток станции МГН Пестово и Будогощь будут обучаться на помощников машинистов.

В деревне Аллерово Алькеевского района Казанской области за последнее время усилился приток единоличников в колхозы, принятые в члены сельхозартели 57 единоличников.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: научно-показательная зверинница в городе Днепропетровске.

Провокационный ультиматум генлейновцев чехословацкому правительству

В Париже получены сведения о том, что руководство судетской немецкой партии отправило 13 сентября в 17 часов 30 минут главе чехословацкого правительства ультиматум, в котором требует отмены чрезвычайного положения, обявленного в 8-ми округах Судетской области, отзыва из Судетской области государственной полиции, передачи поли-

цейских функций мэрам городов и общин Судетской области. Как передают, телеграмма подписана Генлейном, Кундтом, Себековским. В телеграмме говорится, что не выполнение этих требований в 6-ти часовой срок возложит на чехословацкое правительство ответственность за все дальнейшие события, которые могут произойти. (ТАСС).

Распоряжение Чехословацкого правительства об аресте Генлейна

В связи с обнаружением при обыске в помещении центрального руководства генлейновцев в городе Хебе материалов, изображающих руководителей генлейновцев, как организаторов мятежа против независимости и целостности Чехословацкой республики и организованную их связь с иностранными державами, правительство издало распоряжение об аресте лидера партии — Генлейна, как

государственного изменника. Генлейн бежал в Германию. Одновременно в Германию из ряда округов Судетской области бежали руководители местных генлейновских организаций.

Специальные вечерние выпуски ряда демократических газет требуют от правительства немедленного распуска генлейновской партии, штурмовых отрядов и всех генлейновских организаций. (ТАСС).

Положение в Чехословакии

Чехословацкое правительство издало ряд новых постановлений по обеспечению республиканского порядка в стране. Распространяется не только генлейновская партия, но и все организации находившиеся под ее руководством. Издан приказ об обязательной сдаче оружия и огнестрельных припасов в течении двадцати четырех часов (возмущенные бегством генлейна и его "штаба" в фашистскую Германию, многие рядовые генлейновцы сами сдают оружие полицейским властям)

18 сентября правительство ввело чрезвычайное положение на всей территории

◆ УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ на имя Шандрина Григория Афанасьевича. Просьба напечатать доставить в Кемерово, Индустринская № 30. За доставку оплату.

КРАПИВИНСКИЙ ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
с 1-го октября 1938 года

ОТКРЫВАЕТ 10-ТИ МЕСЯЧНЫЕ
КУРСЫ ПОДГОТОВКИ УЧИТЕЛЕЙ

НАЧАЛЬНЫХ ШКОЛ.

На курсы принимаются лица не моложе 17 лет, с образованием не ниже 7 классов.

Желающие поступить на курсы должны подать заявление в райОНО не позднее 1 октября 1938 г. с приложением документов: автобиографии, свидетельство об образовании, справку с места работы.

Слушатели курсов обеспечиваются стипендиями.

RaiOHO.

Ленинск-Кузнецкий ГорОНО
открывает 10-ти месячные

КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ УЧИТЕЛЕЙ

НАЧАЛЬНЫХ ШКОЛ и преподавателей неполных СРЕДНИХ ШКОЛ по специальностям: история, география, физика, математика, русский язык и литература.

На курсы принимаются лица имеющие образование не ниже 7 классов средней школы в группу учителей начальных классов и не ниже 9 классов в группу предметников.

К заявлению прилагать: 1) Автобиографию, 2) Документ об образовании, 3) Свидетельство о рождении, 4) 2 фотокарточки.

Заявления принимаются до 1 октября 1938 года.

Курсанты обеспечиваются стипендиями: начальных классов — 120 р., предметники НСШ и СШ — 150 руб.

Зав. ГорОНО Соколов.